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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Polt Péter, legfőbb ügyész 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Mikor vizsgálják ki végre a Samsung SDI gödi 
gyáránál a terhes nőkre kifejezetten veszélyes és súlyos környezetszennyezést?" 

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr!

Az atlatszo.hu oldalon található „Gödi akkugyár: 88 tonnányi magzatkárosító oldószer a levegőben,
nehézfémek a dolgozók szervezetében” című cikk szerint „a légszennyezettségi adatok alapján a
Samsung SDI  gödi  gyára  2019 és  2022 között  rendkívül  nagy mennyiségű,  88 tonna mérgező
hatású oldószert  bocsátott  ki a levegőbe. De nemcsak ez az egyetlen aggasztó adat, ami a gyár
egészség- és környezetkárosító hatására utal.”:

„Kikértük Göd város és a Samsung-gyár 2021-es és 2022-es légszennyezettségi adatait, mert az
Országos  Környezetvédelmi  Információs  Rendszerben  (OKIR)  idén  januárban  még  nem  voltak
elérhetők – időközben aztán az OKIR-ba is feltöltötték őket.

Több tonna magzatkárosító oldószer

Az adatokból kiderül, hogy Göd levegőjét jelentős mértékben terheli az akkugyár működése, a szén-
dioxid mennyisége például a 2018-as évhez képest a hétszeresére nőtt. De az igazán aggasztó szám
az  elektróda-gyártás  során  használt  mérgező  szerves  oldószer,  az  N-metil-2-pirrolidon  (NMP)
kibocsátott mennyisége. 

Az  N-metil-2-pirrolidont  különböző  gyártási  technológiák  (petrolkémia,  gyógyszeripar,
felületkezelés) során szerves oldószerként használják, Gödön viszont csak az akkugyárban fordul
elő nagy mennyiségben. Az anyag reprodukciót károsítónak minősül, belélegzése elsősorban terhes
nőkre jelent veszélyt: az NMP-nek való tartós kitettség vetélést okozhat, vagy a magzat rendellenes
fejlődését eredményezheti.   



Ebből  a  magzatkárosító  oldószerből  2019 és  2022 között  összesen  88 tonna került  a  levegőbe
Gödön.

Kiugróan nagy mennyiségű kibocsátás 2021-ben történt: ekkor 81,468 tonna NMP távozott a gyár
légszennyező pontforrásain.

Ez az a szerves oldószer, aminek a gödi kútvízben való jelenlétét kimutatta egy független vizsgálat,
írtuk meg 2022 májusában. Később beszámoltunk arról is, hogy teljes körű tényfeltáró vizsgálat
nem történt a gödi vízszennyezés ügyében, a hatóságok szerint ugyanis „nem bizonyított”, hogy a
szennyezés az akkugyárból származik.

Ugyanakkor a Samsung SDI iparterületén öt éven át nem működtek monitoring-kutak: az egyetlen
mérőkutat az építkezés során betemették,  újak létesítését pedig a gyár „nem jelentős környezeti
hatása” miatt nem írták elő.

(…)

A 26/2014. (III. 25.) VM rendelet ugyanis kimondja, hogy a „rákkeltő, mutagén vagy reprodukciós
toxicitású  anyagokra  vonatkozó  véggáz” esetén  a  kibocsátási  határérték  2  mg/m3.  Ám a  gödi
gyárban  az  NMP-t  kibocsátó  minden  légszennyező  pontforrásra  a  150  mg/m3  kibocsátási
határértéket írták elő.

Holott a nedves gázmosók (oldószer visszanyerők) véggáz kürtőire a jóval alacsonyabb, 2 mg/m3
határértéket kellett volna alkalmazni. A 2023 decemberében kiadott engedély ezt a „mulasztást”
korrigálja azzal, hogy a jövőben az NMP-re szigorúbb határérték betartását írja elő, az eddigi évi
egyszeri mérés helyett pedig a Samsung SDI Magyarország Zrt. félévente végeztetne méréséket.”

 

Kérdezem Önt:

Mikor vizsgálják ki végre a Samsung SDI gödi gyáránál a terhes nőkre kifejezetten veszélyes és
súlyos környezetszennyezést?
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